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TOPEHUE METAHA




A+b=B

¢® © 6c6
CaO + HO0 = Ca(OH),

CKOJ1IbKO HY)>XHO e38ecumb A u
cKkosibko b, YmobhbI peakyus
rnpouwysia 0o KOHUa U He ocmaJsiocb
HUKaKuXx UCXOOHbIX seuwecmea?



c@® @ 6¢c€

CaO + H,O = Ca(OH),
N 4 N = N
MoOJeKy MOrneKy MoOreKy
n n n

Hdonycmum N mosniekynn eecum M
2pamm.
Kak Haumu M?



MACCA MOIJIEKYIN
CKNAAOBIBAETCA U3 MACC
COCTABINAKOLWNX EE ATOMOB.

ATOMHbIN BeC Kanbumda — 40 a.e.Mm.,
a aTOMHbIN BEC KMcnopoda — 16 a.e.Mm.

CnepgoBaTenbHO, MONEKYIAPHbLIN BEC
(MonekynsapHas macca) CaO coctaBur:

40 a.e.M. (Ca) + 16 a.e.M. (O) = 56 a.e.m. (CaO)



1a.e.M.=1,67'10% Kr

Torna:
56:(1,67:10%*T) =
93,5:10%*r (Macca 1
Mornekynbl CaO)

93,510%* rx 1 000 000 =
93,5x 1078 T.

=1,67'10%*r.

(Macca MunimnoHa
MOJeKyn)

To4yHOCTb NabopaTopHbIX
BECOB
1 Mr (3T0 BCcero nutlb 1073 )




N — yucJsio0 MOJIeKYyJl, C KOmOPbIM
yO00b6HO 6b1510 61 pabomameb

1 yactmua (maccoun 1 a.e.M.) — BeCcUT

N yacTul — BeCAT 1 T.

]

— — : 24 _ 23
OTcroa: N—1,67.10_24 0,6-107" =610

NMocTOsAHHA

=
Aoranno




MOCTOAHHAA ABOTA4PON,
6,02-10”
niin HACJ10 ABOrAgrPo

Ameneo ABoragpo

VimarnbsaHcKulU pu3uk
U XUMUK

(no obpazosaHuro —
ropucm)




N - mopyust u3 6:102 yacrtuu
(Monekyn, aToMmoB, UOHOB U T.4.).

Takue nopyuu n3 6:10% CTPYKTYPHbIX eanHuL,
BellecTBa (aToOMOB, MOJ1EKYI1, MOHOB)
Ha3biBatoTca MOJIEM BewecTBa.

Taknm obpasom, MOJIb — 310 Mepa
KONM4ecTBa BELLLEeCTBA.

/~ MOIb -3to KONINYECTBO BELLUECTBA, paBHoe
6,02'10% CTPYKTYPHbIX eANHUL, A aHHOTO
BelllecTBa — MOneKy’n (ecnu BewwecTBO COCTOUT U3
MOJieKyJl1), aTOMOB (eCyiu 3TO aTOMapHoOe BeLLeCcTBO),
MOHOB (ecrnv BelLecTBO ABNSAETCA UOHHbLIM

AN coeguHeHUeMm). /




HAINPUMEP

* 1 monb (1 M) Bogb! = 6:10°° monekyn H, O,

« 1 Mmonb (1 M) xenesa = 6:10°° aToMOB Fe,

» 1 Monb (1 M) xnopa = 6:10*° monekyn CL,

* 1 monb (1 M) noHos xnopa Cl" = 6:10*> MOHOB
Cl.

* 1 Monb (1 M) aneKkTpoHOB €™ =
6:10%° 9NEeKTPOHOB €.



KonnyecTtBo

sellecTaa n (Mnw

KonnyecTtBso Pd
yactuu

roe N - Yucno YacTUL, AaHHOTO BELLLECTBa;
N, - YMCno YacTmL, B O4HOM MoJie BellecTBa (NocToaHHaA ABOraapo).




Macca ogHOro Mons Kakoro-Hmbyab
BelllecTBa (B rpaMmmax) YMcrneHo coBnagaeTt c
MONEKYNAPHOU NN aTOMHOW MacCoM 3TOrO
BellecTBa (B a.e.M. unn B 6e3pasmepHOMm
BbIpaXXeHUU - KaK B criydae OTHOCUTENbHOW
aTOMHOW U MOMEeKYNApHOW Macchil).

Macca 00H020 MOsIs BelecTBa
Ha3biBaeTcss MOJSISPHOU MACCOM.

MonspHas [M] =1
mMacca:
r\monb




HAINMPUMEP

BelwecTtBo MonekynspHas
W aToMHas MOnApHasa macca
mMacca M
(okpyrneHa)
BopaH, O 18 a.e.m 18 r/morb
CaO 56 a.e.M. 56 r/Monb
Yrnepopn ’C 12 a.e.m. 12 r/monb
Meab Cu 63,5 a.e.M. 63,5 r/mMmorb
Atom xnopa Cl 35,5 a.e.m. 35,5 r/mMornb
UoH xnopa CI- 35,5a.e.m 35,5 r/mornb
Monekyna xnopa 71 a.e.m 71 r/mMonb

Cl

2



MonapHyr Mmaccy BellecTBa
MO>XHO BbIYUCIINTb, ECIN
N3BEeCTHbI ero Mmacca m v

KoJin4yectBoO (YNCIO MOJieun) n, No

doopmyne:

OTcroga [

S| 3




3A0AYA 1

1. Tlonb3yack 3Ha4YEeHNSAMU aTOMHbIX BECOB
anemeHToB 13 [epuogmnyeckom Tabnuupbl,
paccynTanTe ¢ TOYHOCTbIO A0 LienbIX
ymcen MoneKkynspHbIY BeC (a.e.M) U
MOINAPHYK Maccy (r) ona cnegyrowmx
BeLluecTB: NaF, Nz' NaOH, SOZ.

CKOMbKO MONEKyn coaepXntcda B 1 morne
KaXXaoro n3 aTux BeLecTB?



3A0AYHA 2

CKOInbKO MOMen KMcrnopoaa cooepXnTcs B
128 r kncnopopga? CKonbKO MOMNEKYI
KMcnopoaa CoaepXuTcs B 3Ton macce?

3A0A4HA 3

B ctakaH Hanunu 180 r soabl. CKOMbKO
MOJ1eKYIT BOAbI B cTakaHe? CKOMbKO 3TO
MoJieu HZO?



3A0AHA 4

Kakoe KonmyecTBo Moada Mbl MaXkeM Ha
Pa3bUTYIO KONEHKY, ecnu obLee Yncrno
MOJTEKYST cCOCTaBnsET 38102 Monekyn?

3A0AHA 5

Kakoe Konn4yecTBo yrnepoaa Coaep>XUTCs B
bpunnmnaHTe, ecnu obLLEE YNCIIO MONEKYI
cocTtaBngeT 180-10%° aToMOB?

CKOnbKO 3TO NoO macce?



3A0AHA 6

OfaHa nopuunsa apoxken coaepxuTt 10,5 monb
BewlecTBa. CKOMbKO MOMNEKYI APOXKEN COOAEPKUTCH
B 3TOW nopummn?

CKOMbKO 3TO B rpammax?

SA0A4HA 7

13BECTHO, YTO B OAHOM rBO3€e COOAEPKNTCH
5,5MO0nb Xenes3a. CKONbKoO aToOMOB Xeneaa
COOEPXUTCA B 9TOM rBos3ge?



MONAPHbLI OBBbEM
A30B. 3AKOH ABOIAIPO.



Ina raszoobpa3HbIX BeLlecTB
NMOHATUE MOJIb UMEET eLle OOHY BaXKHYHO
OCOOEHHOCTb: TaKoe KOoJfinyecTBO YacTtuvu

noboro rasa Bcerga
3aHUMaeT OOUHaKo8bIU 06 beMm.

2H, +0,=2H0

(BCe BellecTBa — razoobpasHble)

H, + Cl, =2 HCl

(BCe BellecTBa — razoobpasHble)

XKoszed Jlyun I'en-
JTtoccak



PABHbLIE
OB BLEMbInwobbix

ra3oB
copepxat PABHOE

The balloons all have the same
volume. This means they all
contain the same number of
molecules.

Monekynbl ra3oB He CBAA3aHbl MeXAy
coboun Kpenknmm cBA3AMMU, KakK
MOJIEKYIbl UfIN aTOMbI TBEpAbIX

° BelecTB.



3AKOH ABOIrAQlPO

PaeHbie 06bembI 1106bIX 2a308 (npu
oduHaKoebIX memrepamype u 0aesieHuu)
codepixam pasHoe YUCJs1I0 MOJIEKYJI.

1 MOJIb nroboz0 2a3za npu HopmMasibHbIX
ycrsioeusix (H.y.)
3aHuUMaem obbem 22,4 n.

HOPMAIIbHbIE YCIOBWUA (H.y.): memnepamypa 0 °C (273 K) u dassnieHue 1 amm
(760 MM pmymHo20 cmoJsiba unu 101 325 la).




MOJISIPHbIA OB BEM FrA30B

V =224 n\mornb
[lMocTOosiHHasA Benn4ymnHal

OTtcropa V=n-'V

TOJIbKO OnA
FA30B!!!!



3A0AHA 1

Kakoin o6 bemM npm HopManbHbIX YCIOBUSX (H.
y.) 3aHMMAIOT 56 I ra3000pa3Horo asora?

3A0AHA 2

Kakon obbeM npu H.y. 3aHUMaKOT 80 T
ra3oobpas3Horo aproHa?



3A0AHA 3

B kncnopoagHoun nogyLuke npu H.y. HaxoauTcs
6,72 n kucrnopopga. CKomnbKo 3To rpamMmoB
kncnopopga? CKomnbKo 3TO Mosien Kucnopoaa’?

3A0A4HA 4

CKOJIbKO MOSIEKYN coa4epXNTCA B 60 T
dTopuctoro Bogopoaa (HF)? B kakom obbeme
razoobpasHoro dgotopa (H.y.) CoaepKNTCA Takoe
XEe YMCno Mmonekyn?



3A0AHA 5

Bblumncnnrte nnoTHOCTb rada metaHa CH . (r/n)
npu H.y.

3A0A4HA 6

KakoBa NfIOTHOCTb ra3oobpasHoro
cepoBodopoaa H, S B rpammax Ha ninuTp (Npu H.

y.)?






